
KLAMIDIJA

Klamidija je seksualno prenosiva bolest koja se prenosi seksualnim aktivnostima, kontaktom
između polnih organa ili kontaktom polnih organa sa sluzokožom usta illi rektuma. Infekcija
je izazvana bakterijom koja dobro uspeva na sluzokoži polnih organa, mokraćnom kanalu i
rektumu. Bakterija takođe može prouzrokovati i infekciju sluzokože oka.

Pravilno korišćenje kondoma štiti od zaraze. Kondom mora biti navučen tokom celog snošaja.

SIMPTOMI
Većina zaraženih klamidijom su bez simptoma tako da i ne znaju da su zaraženi. Klamidija
može postojati dugo vremena bez simptoma, možda čak i više godina. Zbog toga
novootkrivena klamidija ne mora da znači preljubu(neverstvo).

I muškarce i žene može peći prilikom mokrenja, tako da se simptomi lako mogu pomešati sa
simptomima katara mokraćne bešike koji je uobičajen među mlađim ženama, i ređemeđu
mlađim muškarcima. U retkim slučajevima klamidija može prouzrokovati tegobe sa
zglobovima.

Ženama se takođe može promeniti i belo pranje, ili može doći do manjih krvarenja tokom
snošaja ili između menstruacija. Bakterija klamidije može se preneti na jajnike i
prouzrokovati infekciju koja može dovesti do sterilnosti i hroničnih bolova u polnom organu.
Zbog toga je važno otkriti bolest na vreme da bi se otpočelo sa lečenjem. Simptomi širenja
bakterije na jajovode mogu biti bolovi u donjem trbuhu i temperatura. Pri ovakvim
simptomima lečenje se mora brzo sprovesti.
Ukoliko je trudnica zaražena klamidijom pri porođaju se i beba može zaraziti i dobiti
zapaljenje očiju ili zapaljenje pluća.

Muškarci mogu imati tegobe sa pečenjem i sekretom iz mokraćnog kanala, osipom na glaviću
penisa i blagim bolovima u korenu penisa. Ukoliko se klamidija proširi do pasemenika može
prouzrokovati infekciju mošnice koja u tom slučaju postaje bolna, crvena i otečena.

PREGLED
Uzorci za dokazivanje klamidije uzimaju se štapićem s vrhom od vate iz mokraćnog kanala i
iz grlića materice. Klamidija se može dokazati i preko mokraće. To je vrsta pregleda je sada
uvedena na više mesta.

Svi koji imaju tegobe koje mogu ukazivati na klamidiju treba da se pregledaju. Pored toga sve
mlade žene i muškarci bi trebali da se pregledaju ako su imali novog partnera posle zadnjeg
pregleda za klamidiju.

LEČENJE
Klamidija se leči antibioticima. U toku samog lečenja i sedmicu dana posle završenog
tretmana nesme se imati polni snošaji.

Preporučuje se kontrola nekoliko sedmica posle završenog lečenja klamidije.

BESPLATAN PREGLED I LEČENJE
Klamidija je definisana u Zakonu o zaštiti od zaraza kao opšte opasna zarazna bolest. To
uključuje pravo na besplatne preglede i lečenje. Ukoliko je došlo do zaraze važno je
informisati sadašnjeg i bivše partnere o tome.
Lekar i pacijent moraju sarađivati u potrazi za izvorom zaraze sa ciljem da se seksualni
kontakti (partneri) koji mogu biti zaraženi pregledaju i eventualno leče.


